助学、筑梦、铸人
相信我们每个人都应该有一个梦，或平凡，或伟大，但都在为实现“它”而奋斗着，努力着。这个梦想，犹如一颗种子一样，被埋在土下，春天到了，它慢慢的萌芽，生长，然后破土而出，迎接那温暖的太阳。我们就像那颗种子一样，经过残酷的高考来到了我现在的大学。萌芽的种子在太阳光的照射下能快速的成长，而我们，也需要那“太阳光”。
    2014年9月，我怀着梦想来到了我的大学——高博软件职业技术学院。刚进入这所学校，对这所学校充满了好奇，觉得什么都很新鲜，有着对大学未来生活的憧憬。可是，我并没有忘记自己来这所学校的目的，学好专业课，锻炼自己各方面的能力。不得不说，大学不仅是一个锻炼人的地方，也是一个考验人的地方。大学的生活和高中相比，多了很多空余的时间，这些时间利用的好，对我们个人来说就有了一定的优势，至少在学习时间上比别人多。当然，这需要我们有足够的自制力和控制力。
我来自一个很普通、平凡的农村家庭，因为年少贪玩不更事，让父母几乎操碎了心。高考失利，父母望子成龙，让我继续上大学，只希望自己在未来寻求一份稳定的工作，可以摆脱农村这个穷乡僻壤，不必再面朝黄土。在校园里渐渐的我慢慢的知道了赚钱的不易与艰辛，了解父母抚养至今并供我上至大学并不是一件容易的事情，我也知道只有好好的读书才能改变自己的命运。所以我选择了在大学好好努力，希望通过大学来实现自己的梦想。
那时，对于人情世故懵懂不知的我来到这个陌生的城市，内心显得忐忑又万分期待。现在记忆脑海中模糊的记得，记忆中的那时的自己真的很傻很天真，宿舍里的舍友们都很包容自己、照顾自己，这让我一个外地的游子感受到家的温暖。记忆中至今留下很深印象的便是吃阳澄湖大闸蟹，对于一个小白来说，是什么都不懂的，大伙便一边闲聊着喝酒一边给我解释示范，弄了半天，看我还是有点捉襟见肘，就亲自动手教我怎么用工具挑细肉之类的，我不小心把他们衣服上都弄得都是蟹黄，他们并没有骂我，说下次小心点便拿去用水泡了。大伙聊着聊着就深夜了，因为我刚过来对什么都感到好奇，便缠着大伙问了很多奇奇怪怪的问题，迷糊中记得说了很久，那几天大家很晚才睡，早晨大家都一副没精打采的样子，现在想起来感觉有点滑稽又觉得挺值得怀念的，那种感觉也许是我真真意义上的第一次独立在外、与其他人相处的经历。
那时大一课程不多、闲暇时间比较多，便与班级上的同学一起在学校做兼职工作，那时只是单纯的仅仅是想给自己父母减轻点负担，每天一上完课便换身衣服在外面帮老板做炸鸡排、鸡肉卷、汉堡等等诸如此之类的琐事，每天晚上得等到学校几乎没有人的时候才回宿舍休息。记得第一次的时候不小心，好几次被滚烫的油烫的都留下眼泪了，手上、胳膊上都有红通通的伤痕，那时舍友见我这样子，心疼我，便翻箱倒柜的给我找创口贴，最后还是没找到于是就去隔壁宿舍给我借了一个递给我并给我贴上嘱咐我下次注意些!那时候的我特感动。有时候偶尔路上碰到一起兼职的同学，还会彼此间打个招呼，有时间还会聊聊，现在回忆起来感觉很亲切，觉得那段时光自己过得很充实。虽然有点累，但却是自己人生中的一笔宝贵财富。
因为自己很能活跃气氛，所以在本宿舍大伙都很熟，那时候正巧选班干部，自己宿舍对外也有几分薄面，大伙一致提议选我当班长，又恰巧差了几票，辅导员最终确认我便是班级班长。起初多少有点不习惯，有些磕磕绊绊的，为人处世方面有所欠缺。之后在副班长、班委大家的帮助下，渐渐熟悉班级事务大致把握住大体方向，大家也都逐渐认可了我。
作为班干部学习上也不可以显得太差，这样才可以更好的在各方面起到带头模范作用。自己努力向老师、同学以及朋友请教并学习，专业课方面通过坚持不懈的努力取得了不错的成绩，陆续拿到了院内一等奖学金、国家励志奖学金等，并考过了英语三级A，现在的我准备继续努力通过转接本考试与英语四级以取得更高的学历证书，来提高自己。 
一晃眼的功夫自己就已经是大二了，不久大家都得出去实习了，到社会的舞台上去发挥各自才能了。在学校里，我也要注重培养自己的人际交往能力，学会交流，学会用语言来表达自己的思想。通过一些合理的途径来锻炼自己，丰富自己。于是我积极参加学校的学生会外联处、团建，其他的一些大型学院活动你都可以看到我小小的身影。
国家政府注重教育，注重国民的素质，也重视大学生的梦想。于是“助学 筑梦 铸人”的助学活动来到了我们的身边，我希望能得到它的帮助，让我能够更好的实现大学目标，从而实现自己的梦想。我会认真努力的学习，用自己的行动来证明自己，用自己所创造的价值来回报社会，让自己成长为一个有爱心，有责任心的人。我相信，行动是证明想法最好的工具。因为毛主席曾说过:实践是检验真理的唯一标准。“成功永远是留给有准备的人的。”所以，从踏进校园的那一刻起，我就开始准备着。我会不停的朝着既定目标前进，遇到困难或挫折时，用毅力、勇气和智慧来扬起梦想的风帆，让理想的船舶平稳驶向海的彼岸。
梦想，无法用金钱衡量；国家的政策也不是能用金钱来衡量的。因为它是政府对大学生的关爱，也是国家对我们的希望。
    感恩，不曾忘却；梦想，不曾放弃。我会怀着一颗感恩的心，用自己的努力来实践自己的梦想。我相信，只要我肯努力，肯上进，我的梦想就会实现，我的未来就会掌握在我自己的手中！
