梦想在这里起航
我把所有的勇气执着，都拿来实现虚无缥缈的梦，我为了实现它而不断努力奋斗！
[bookmark: _GoBack]最初，我们所拥有的只是梦想，以及毫无根据的自信而已。但是所有的一切就从我来到苏州高博软件学院这里出发；后来，又觉得梦想总跟莲花的品格一样至高无上，出淤泥而不染，只可远观而不可亵玩焉；现在，我感觉梦想似乎离我越来越近，只要够努力、够幸运，就可以拥有它！曾经我的梦想是当一个设计师，然而现实打败了我，后来我的梦想很小，希望能通过我自己的努力拥有一个美好的未来!
梦想这粒种子，我将它撒在土里，等待春天的来临。它慢慢的生根、发芽、开发，而且我相信高博是这粒种子开花结果的必经之路！
2015年9月11日我带着对大学的憧憬来到苏州高博职业技术学院。在这里，我的梦想即将启航！我来自农村，家庭条件并不富裕。我有一个弟弟，为了供养我们两个读书，爸爸妈妈不得不起早贪黑的工作。高三时，晚自习每次都要上到很晚，我回家的路中有一段路是没有路灯的，爸爸妈妈总是会在那个路口等我，当我走在他们身后的时候发现他们的脊背不知何时渐渐地弯曲了，看着他们慢慢弯曲的脊背。我暗暗发誓!我一定要好好学习好好工作报答他们！
  刚来到学校的时候我对一切都是懵懂无知的，不知道哪里是食堂，哪里是图书馆。热情的学长学姐们亲切的为我们指路，让我们这些“异乡人”感觉到无比的温暖。学校还有各种社团，让我们和我们有共同兴趣的人聚集到一起。我选择加入了学校的礼仪队，一开始觉得礼仪队会是比较轻松的，后来我们经过各种培训、指导，慢慢的被雕琢成美玉的时候才发现当初的想法是多么的幼稚。当学校有大型活动的时候我们穿着裙子站在冷风中。我都会默默的告诉自己。坚持就是胜利，今天的磨练都是为了以后更好的成长。虽然比较辛苦，但是我却很是热爱。功夫不负有心人。我在学校努力学习，尽职尽责的担任班里的团支书，尊敬老师，热爱同学。学校为我颁发了助学金，助学金的颁发为我的家里减轻了一部分负担，同时也更好的激励我好好学习的决心。
对于我来说，助学金给予我的不仅仅只是物质上的帮助，也是我精神上的支持，它就像那黑暗里的灯光，驱散了我心里的恐惧，温暖了我的内心，同时也照亮了我前方的路；它使我得以正视自己的存在—就像是大海里很渺小的一滴海水，即使它再怎么小也在大海里有属于自己的地方，也拥有着它存在的价值。作为贫困大学生，也许我的家庭并不富裕，也许我的成绩并不是十分的优秀，也并非名列前茅，但是我并不会因此而不自信，觉得低人一等，更不会因此而自暴自弃、放弃我的学业，反而会更加努力，加倍的去学习加倍的去奋斗！因为我知道我的周围还有很多关心、帮助支持我的亲人和朋友。当然！不仅仅有他们!更有一直信任我的辅导员。记得有一次学校要举行同伴教育活动，辅导员让我去做主持。那时我心里第一个想到的词是“我不行”，辅导员好像是看出了我的不自信和退缩，在给我讲了相关知识后用坚定的眼神看着我说：你一定可以做到的，并且会做的很好！在那一瞬间，我突然有自信了，那是辅导员对我的肯定！
我想，每个上过大学的人都不得不说，大学不仅仅是一个锻炼人的地方，同时也是一个考验人的地方。大学，它就是一个小型的社会。它不会像初高中那样把课排的很满很满，给了我们更多的课余时间，如何利用课余时间就是对我们的一种考验。这些课余时间可以看很多的课外书，也可以去参加一些自己喜欢的社团活动。我在学校参加了院艺术团中的礼仪队，在班级里也担任了团支书一职，我想通过这些来锻炼自己，同时也相信我有能力能够做好！最初，当辅导员给我任务时，我总是觉得我一定做不到，但是又不能不做，结果我每次都能保质保量的完成。对我来说每一次任务都是辅导员对我的锻炼和信任，而这样的锻炼不是每个人都有的！从开学到现在也有半年了，我从中学到了很多，同时也得到了很好的锻炼，我的信心更坚定了。我坚信只要通过我的努力一定会有收获，就算有时感到彷徨无助，会有灰心，但是一想到周围还有那么多关心鼓励我的人，我便又坚定一分。
助学金在我看来不是一笔钱，它是一块路碑，它能给我勇气，我彷徨时为我打气，我疲累时给我依靠，让我明白我们是被眷顾的孩子，我们何其幸运，得之眷顾。对于有些人来说，它可能等于几身昂贵的衣服，等于几个奢侈品，但对有些人来了来讲它是几个月的生活费，它能让我不必斤斤计较，一分一厘的算着这个月的每一笔花销，它能给我带来安心。不仅仅是金钱，而是一份希望。
对于我来说，只要有一点点希望，我都不会放弃，它确实是非同寻常的，不那么容易舍弃，因为我懂得它的来之不易，父母可能要用很多汗水才可以换来，我愿用我的希冀来换父母的少一点劳累，百善孝为先，先成人后成才，我们的梦想是父母支撑起来的，现今可以为他们做点什么，又为什么不呢？梦想在明天，现实在今天，回忆在昨天，其实梦想从“昨天”就开始了，愿当下的现实能为我的梦开启一个美好的未来。梦想从现在开始。
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