苦寒腊梅香
进入大学，我的性格明显与同级同学不同，因为我们的观念、教育、经历不同，在进入大学之前，我从初中开始一直是边工作边上学。之所以这样，是因为家庭境况比较清苦，家里兄弟姐妹多，父母还要供养我们，希望能学有所成。为此我在任何事上都不得不付出比他人多倍的努力，力争做到最好。在求学中，国家资助了我们，给予了我们希望，让我们拥有了梦想，让我有了充足、自由的生活状态，不断的朝着更健康、更理想的社会不断迈进，让我一直向往着最神圣、最伟大、最数不尽言言不尽意的时代！ 所以我仍然需要努力，向我的梦想进发，向国家表现出我的敬意，如此才能尽我最大的能力回报父母、回报社会、回报国家。 
 2014年9月载着我的的希望与梦想，我来到了我的大学——高博学院。刚入学的我与其他大学新生一样，对校园里的东西充满着好奇与新鲜。而我的心里却始终装着另一件事，也是让我努力奋进的力量：我是一个来自农村的孩子，家庭条件一直不好，姐弟5人是依靠着父母的辛勤劳累抚养长大的，培养出我的四位姐姐成为了大学生，姐姐们是父亲的自豪和骄傲。那时候的我初中外出打工被父亲知道，记得当时父亲将我从小饭馆带出来，一路上沉默不语，直到晚上，父亲对我说了一句，好好上学。但是，仿佛有一种无形的压力时刻压着我，所以来到大学的我拼命兼职来挣钱养活自己，但这样一来，我与同学间的沟通少了，当他们在谈论游戏的时候，我在外工作，当他们晚上睡觉的时候，我在计划明天课后的工作量，当他们追求喜欢的女孩时，我只能默默告诉自己，父母尚苟且，我不能炫耀诗和远方。
之后我选择了在大学生活中自主创业，突发奇想的做了一项目前国家没有做的项目，前期只有我一人，每天熬到深夜做一些关于公司的内容，渐渐的我身边和我一起做事的人慢慢的多了起来，我有了团队，并且在公司没有完全审核的情况下，已经有企业找我们来服务，并且获得了良好的收益。当同学问我干嘛这么拼命时，我只能冲他们微笑，时间久了自然有非议，在我看来，非议是成功的佐料，无他不香。同时告诫自己做什么事都要做好最充足的的准备，最坏的打算。
经过一段时间的缓冲积淀，学校和国家的帮助让我逐渐明白了、在校学习为主、挣钱再次要不过了。  我没有想到有一天会真正成为一名大学生，在大学这个充满知识的海洋世界里遨游。用国家的资助而绽放我梦想的花蕾，在我的家庭经济十分匮乏的情况下带来转机，圆了一个贫困农村孩子的大学梦，给予我机会去实现“知识改变命运”。到了大学，我并没有那样自卑，而是变得自强起来，因为我明白不能辜负父亲的期望，更不能辜负国家对我的援助。两年年来，我铭记国家对我的恩情。只有我努力学习，才能在将来好好地为社会做出自己应有的贡献。 
 从大一开始我就申请了国家助学金，可以说如果没有国家助学金，我不敢想象我的大学生活会怎样。当然、我作为一名国家助学政策的受益者，深知这一点的来之不易。我想，贫穷不是我们的过错，但是拿着国家的钱却不好好读书，那就是我们的过错。我们要比别人更加懂得珍惜现在的生活，拿我们自己切身的实际行动去感恩父母，回报社会。接受国家资助的我更懂得一点一滴来之不易，浪费只会遭受良心的谴责。当国家资助金发放到我手中时，我的内心充满了无限的感动与感激。国家资助对于我们这样的贫困生而言，不仅仅是物质上的帮助，更重要的是精神上的鼓励和心灵上的慰藉，让我们感受到了国家和学校对我们经济困难学生的关爱，使我们变得更加自信、自立、自强。我们这些受资助的贫困生真的非常感谢国家的助学政策，是它让我的生活充满了阳光和希望，它就像是沙漠中的一泓清泉，让生命充满希望与活力。
除了感恩与感谢，我想不出来更好的辞藻来表达我内心的感受。  受恩于国家的惠策、我会不断的突破自我，努力的学习争取飞得更高更远。我誓言一定要比别人更自强，因为成功与胜利永远属于自强的人、但是学会感恩往往也是通往成功的一条大路，因此、我时刻提醒自己，一定要有或者学会积极的去培养坚定的意志和自强不息的进取精神，追求高远的目标。将来有一天回报社会、回报祖国、最主要的就是回报父母。当面对人生激流中的暗礁与险滩，要奋勇搏击，不懈努力；当面对挫折和失败，要坚强地站起来，用自己的毅力、勇气和智慧扬起自信的风帆，驶向胜利的彼岸。
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