还好有你
    在过去这二十年的岁月里，没有什么事情让我觉得很失望，反而打心底的觉得这一路走得很踏实、很快乐。自从进入高博以来，我改变了很多，接受着各位老师从头至尾思想上的洗礼，每天都能看见充满正能量的自己。我很喜欢现在的自己，我忙碌着，亦收获着。

我是来自重庆市秀山县的一名普通大专学生，家庭并不富裕，所有的收入仅够维持一家老小的生活支出。在我还不记事的时候，父亲的手指因为意外事故导致右手手指四级残废，那时不仅花光了家里所有的积蓄，还四处向亲戚、朋友借了不少。在此期间，家里的所有担子都压在了母亲一人肩上。从我记事起，父母已经外出挣钱，留下我和哥哥在爷爷奶奶身边。那时候爷爷奶奶也是很辛苦的，要照顾我们6个孩子的生活起居，冬季上学还得冒着凛冽的寒风送我们到学校。父母为了我和哥哥的学费以及欠下的债务，在外辛苦的工作，每天省吃俭用，有时两个馒头就是一整天的食物。有一次爸妈回家时奶奶为他们准备了几个小菜一个荤菜，然后妈妈不停地说奶奶，让它以后少弄一点，因为妈妈觉得这样很奢侈。每到冬天的时候爸爸妈妈总是穿的很单薄，一件像样的厚外套都没有。后来由于天气十分恶劣，于是乎我和哥哥劝他们一人买一件外套穿。后来小学升初中的时候，我没考上理想的初中，但是父母说不管怎样还是要尽自己最大的能力送我上学，。一天夜里我起来喝水时，看见父母坐在一起商量着我的学费的事情，当时我的内心极其愧疚，为什么我不再努力一点点，为什么总是让父母为了学费的事操心。我在内心深处发誓，以后一定好好感恩父母、孝敬父母，不再让父母操心，希望他们能少辛苦一点。为了我和哥哥以后能掌握我们自己的未来，他们依然不停地努力挣钱。直到高中的时候我才知道国家资助政策的存在，当时我就在想要是能够申请到助学金肯定能给父母减少很多负担，于是我便很努力很努力的学习。班主任老师了解了我的家庭情况后就给了我一个机会，批了我的申请书，高中三年我就用国家助学金代替了我三年的学费，每到周末我就出去兼职挣自己的生活费。受助于社会资助，感恩于祖国热土，我将踏上一方新土，追寻着昔日的梦想，实现生命的价值。于是，大学的我努力学习，脚踏实地，积极参加社会实践活动，不断提高自己，以一种坚定的信念，持一颗憧憬的心，怀揣一颗年轻的梦想，与社会的期盼，完成自己的使命，实现青春的意义。大学里我便申请了国家励志奖学金，从递交国家励志奖学金申请书到助学金的下发，我心中始终怀着虔诚与感激，内心感受无以言表。同时我深深的明白，这沉甸甸的助学金并不仅仅是物质，它更是一种精神。国家给我的帮助以及提供的有利条件，我要好好珍惜，好好利用，好好把握。助学金不是让我铺张浪费的，而是用来帮助我学习的，这些钱要用在正道上，要用于刻苦学习、努力成才。

国家助学金的到来，让我前行的道路更加宽广，让我的心灵不再寂寞与无助。助学金不仅解决了我们物质上的难题，也让我们精神上受益甚多，让我们可以把更多的时间投入到学习上，有一种轻松的学习氛围。为此，我代表我们这些贫困生在这里向国家，向学校的各位领导，老师还有同学们致以深深的谢意！感谢你们给了我光明的大学生涯。在我看来，作为一个受助者，我在受到别人帮助的同时，深深感受到了社会的温暖、政府的体贴，并提醒自己一定要像帮助我们的人一样去帮助其他需要帮助的人。感恩的心灵在心中成长，感恩的热血在体内流淌，感恩的思想在脑中眺望，感恩的胸怀无比坦荡。感谢国家助学金为我们有困难的学生提供了帮助，感谢伟大的祖国美好和谐的政策，感谢那些帮助别人却不求回报的善良的人，你们的无私奉献将引领我们成长我会怀着一颗感恩的心完成我的学业，将来用自己的青春与热情报效我们的祖国和人民。

    俗话说，滴水之恩当涌泉相报。国家的助学政策在精神上给了我依靠，让我切实体会到党和国家对贫苦学生的温暖；国家助学政策为我插上了理想的翅膀，使我能更顺利的成才、成长。国家助学政策，使贫困的学子们感受到了党和国家的关爱和人间的温暖。我相信他们也会像我一样，不忘祖国的恩情。我也相信在中国共产党的正确领导下，我们的祖国一定会建设的更加美好，我们也会更加积极响应党和国家的政策，争当祖国建设的中坚力量。我一定要好好努力，学好专业知识，不辜负父母以及国家对我的期望。人生中总是不能避免沧桑，但爱心总能给荒芜的沙漠播下新的希望；生活中总是不能一帆风顺，但爱心总能给失落的心灵以坚强的力量。也许只需一滴水，饥俄的树苗就不在枯萎；也许只需一丝暖，受伤的翅膀就偏偏高飞；也许前方有许多困难和挫折等着我去克服，但是我会坚定信念，毅然前行。在国家的资助政策和学校的关怀下，只要我努力，我相信，我的未来不是梦。

    至今我觉得最能表达我内心的话就是——还好有你，在我成长的道路上一路相随。

